                     Муниципальное бюджетное дошкольное

                      образовательное учреждение «Волошка»

 Конспект  НОД по развитию речи для детей второй младшей группы.

Тема: «Весёлый огород»
                                                    Подготовили:       воспитатели первой категории

                                                                                       Парфенова Елена Сергеевна









       Харланова Наталья Викторовна

Задачи:
Учить составлять рассказ при помощи мнемотаблиц.

Учить детей понимать и выполнять словесную инструкцию.

Развивать  активный словарь детей по теме «Овощи».

Развивать память, чувство ритма, мелкую моторику кистей рук, координацию движений, артикуляционный аппарат.
Закреплять умение различать и называть цвета.

Вызывать желание у детей участвовать в разговоре (беседе) с воспитателем.
Стимулировать внимание с помощью наглядного материала.

Предварительная работа: беседы, рассматривание иллюстраций, альбомов на тему:  «Овощи» и «Фрукты»; разучивание пальчиковой гимнастики «Овощи»; лепка и рисование овощей и фруктов; сюжетно – ролевая игра «Овощной магазин», дидактическая игра «Чудесный мешочек», «Чего не стало».
Индивидуально – дифференцированный подход:
Дифференцирование сложности вопросов от уровня развития детей (высокий уровень, средний уровень, низкий уровень).

 К детям с низкой речевой активностью обращаться непосредственно с вопросами после ответов других детей.

Словарная работа: салатница, овощной салат
Оборудование:
Муляжи овощей. Чудесный мешочек. Мнемотаблицы.
Аудиозапись: песня «Веселый огород».
Теремок, игрушка - заяц.

Заготовленные рисунки «Салат», карандаши коричневого цвета.

Методы и приемы:
Наглядные: использование мнемотаблиц, муляжей овощей. 

 Словесные: художественное слово, вопросы к детям, артикуляционная гимнастика, напоминание, подсказ, обобщение воспитателя, поощрение

Практические: рисование линий, пальчиковые упражнения, движения под музыку.
Игровые: сюрпризный момент – появление зайчика.
Ход занятия:

-Ребята, посмотрите, а что это за домик. Идите поближе. Это какой-то сказочный теремок. Но чтобы  узнать, кто в нём живёт надо рассказать сказку. Давайте расскажем и покажем сказку про язычок.

Жил – был Язычок в своём уютном домике, который называется….(рот). Язычок проснулся в хорошем настроении,  и поэтому улыбнулся. (артикуляционное упражнение «Улыбка») Надоело язычку сидеть дома, решил он выйти и посмотреть , что происходит на улице. (высовываем язычки) И запел язычок песенки, которые уже знал. А-а-а-а. 

Повторяют хором и индивидуально.

-У-у-у-у.

Повторяют громко и тихо.

Воспитатель достаёт из теремка игрушку – зайца.

- Ребята, кто это? (Зайка) 
Зайка: Здравствуйте, ребята, как хорошо, что вы все сегодня пришли! Будете со мной играть?
Наши умные головки

Будут думать много, ловко.

Ушки будут слушать,

Ротик четко говорить.

Ручки будут хлопать,

Ножки будут топать.

Спинки выпрямляются,
Друг другу улыбаемся
- Вот у меня мешочек. Не простой, а чудесный.  А в мешочке что-то есть. 
Вос- ль: Интересно, что в мешке? Давайте посмотрим?  (Воспитатель приглашает детей присесть на стулья)

Вос –ль: Иди, Андрей, доставай то, что есть в мешочке.

-Что это? Какой помидор?
Дети: Круглый, красный.

-Он круглый, красный. Повторим ещё раз. 
Кладёт помидор на стол, показывает остальные овощи.

-Перец, огурец, помидор  – как одним словом их назовём? (Овощи)

-Ребята, расскажите зайчику, что ваши мамы готовят из овощей? (Ответы детей)
-Сегодня мы расскажем, как наши мамы готовят салат из овощей - овощной салат, а помогут нам в этом таблички.
Сначала рассказывает воспитатель, дети помогают – подсказывают. И показывают действия в виде пальчиковой игры.
«Мама берёт овощи. Сначала их моет. (Приложение1) (трут ладошки друг о друга)
Потом мама чистит овощи.(Приложение 2) (указательным пальчиком одной руки обводят кулачок другой)
Затем мама режет овощи. (Приложение 3) (указательным пальцем постукивают по кулачку)
Мама складывает овощи в салатницу. (Приложение 4) (изображают действия)
Мама солит салат, поливает маслом. (Приложение 5)

Перемешивает. (Приложение 6)
Теперь салат можно есть»

Затем рассказ составляют дети 2-3 человека.
- Ребята, а где растут овощи. (В огороде)

-Сейчас мы отправимся с вами в огород, где растёт много овощей.

Физкультминутка под аудиозапись песня «Веселый огород».
Зайка принёс вам красивые картинки. Садитесь за столы.  Я расскажу, что мы с ними будем делать. ( Приложение 7)
Рисование «Салат»
- Посмотрите, на этой картинке нарисовано все, что нужно для овощного салата: помидор, огурец, перец, лук, соль, масло. А в нижней части листа нарисована тарелка для салата. Как она называется  (салатница). Возьмите в руки карандаш и проведите линии от каждого продукта к тарелке-салатнице.

Дети выкладывают свои рисунки, чтобы их посмотрел зайчик.
Заключительная часть.

-Ребята, вы такие молодцы! Вы рассказали про овощи в чудесном мешочке, рассказали, как мама делает салат, сказку про язычок, рисовали. Замечательно! 
Прощаются с зайчиком.
